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수학파미분법
궤泗 化偸垈※ 주로 보기 문제 혹은 문제를 이해해나갈때

함수의 연속 이제는 구간을 표시하는데 있어 새로운 체계를 쓰인다
.

사용한다 . 정의 : 함수세가 Ia51에서 연속이고 姙如이면체와

함수의연-속면 . 기존에 사용하던 기호 세기 사이의 임의의 실수 K에 대하여 세자인 C가 1A서

GE 스b a < Xab aa.ba세상 베 적어도 하나 존재한다
.

함수세가 7KG에서 연속이려면 세가지 조건이 (왜? 왜 나는 글만 읽하고 이해가 안되는거죠?

필요하다 . 門旿剡 있어야한다 .

. 憎 사용할 기호 1 1 ) 그래프로 보죠 .

① 함수쎄가FA에서 정의되어 있다 . ia.by (AN Tab) (KDI 一点.一邨
幽緘 姸緘 fhl-n.it극한값쎘네가 존재해야 한다

이를 일반화하면 壬淳 < 이 "
T (

1.쨰한 우구한 등호가 았蠟 등호없으면 그냥 괄호 t.ca
③ 밨쎄 .fm#극한값함수값 연속함수의 성질 K는 세사사세인수이고 점A에서 출발하여

一一.

두 함수 세g씨가 A에서 연속이라면 두 개의함수로 점B에 도착하려면 냐K를 무조건 지나야한다 .

① a 중 단 하나라도 빠지면 불연속이다 .

사칙연산한 모든식은 갸A에서 연속이다 .

정의가 앞으로 고난도 문제를 해결해빠는데
왜 세+g에 AMG에秘牝 .쑜삐뿌

있어 굉장히 중요하다 .그러므로 기억해주도록 분모는t
안돼

.합시다 .

※ 구간에서의 최대 -최소정리

함수쎄가 닫힌구간In선에서연1-t면웨는 반드시

구간돼선에서최대.최뫘을첸다.-
자세히 따지기 보다는 그렇구나! 하고 넘어갑시다

.



그렇다면 사잇값정리는 어떻게활용하나?
미분계수다 도함수
평균변화율과 미분계수뻐들다기웨인데

o 함수세가 대선에서 연속이고 柳拗 <0이면 차이가 무엇일까? ※ 미분계수 FORMAT 맞추기

札仁0인 at Lab) 에 적어도 하나 존재한다 . 1
.
평균변화율유지가 알던 기울기

개념은 이해하였더라도 문제에서 나오는 식은 다른 느낌을 준다 .

왜? 여러 서적에정의가 있으므로 쉽게말하면횵웨柳化 이라는 짓은 세와세기의부호가 예를 들자면 1in 爬玔 = 3 일때 水州陪 구하시오
.

구간 양 끝찜간의 기울기이다
.

hi h

다르다는 것을 시사한다 . 私化 .MN개라고 - en (출처 : 2020수특수도 PB)

생각하고 그래프를 그리면 아래와 같다
.

이M의 변화량)
_

抑拙 이런식을 해석하는 나름의 방법을 소개하겠다 .

평균변화윩
에네의 변화량)

'

b- a
cone 1Ch의 개수를 맞추자 .

이제 기울기 식이네 .

조금 다른 관점에서 보면 에네의 변화량1에 이 방법은 분자에 투입되는 X값들의 차이와 본보가 같아야 한세트라는 것이다.
B拙拗-

iTV
"

대한 에니의 변화량1의 비율로 바꿔볼수 있다 .

왜 h 朴凶州
차이가라

二私朴叭和 _必石.fi#xa 晛旿涎형ㆋ퍵魂斷 沁主

w h i짮얱야 w 자

癤界 ,

A X값에 미지수가 둘 다 있어도 방법은 동일하다
.(에예t에

에서 에를 0으로평균변화율의식
에점A에서 점B로 가려면 무조건 4축을 ex) km시대사사" 차이가해 in松川拓" - 3 = 3 .fi"

극한을 보낸것이 미분계수이다
.

-

재야하고 그래프와 X축이 만나는 점의 X좌표가 w 라 t.tw h
恬賠,

C라고 하면 세이이다 .

평균변화율의 극한값이라고 할 수 있고 지리차이가 거의 위해

int래서 '순간변화윌이라고도한다 .

그렇다면 세70 ,AK0 인 경우도 복까? 없는 두 점 사이의 기울기이므로 촌만연원리고도 보면 된다 . 원기가 무엇인가요?
제가 지은 이름 제1

4 그리고 이 값을 시에라고 한다 .

"

arr Ni (에해사서래)
私一-

T
세뒤계에서의미분계수 OBtftp.fgi.fi쎄 ye :.in 松惱幽" 甘驅抑 : : i'蠶燃.

: :
t.mn 갸에리

※ ... ... - - - - . 0 재
개

이 역시도 동일하다 .... 그림으로 보면 ,

그림에서의 첨의 기울기와
같다

.



② 로피탈과의tre .
문과는 킬러에서만 자제 도함수와 미분쀕 도함수의 활용

자로삼미분하면 컬러는 다른것을 원할것
.GG 함수세가 모든실수X에 대하여 미분가능할 때 새로운 함수 접선의 방정쉡 접점좋와

k 쎄 새 , 쎄첐.
朴幽派 를 세의쩊라고 하고

① 함수와 접점을 주는 경우
.

가사 G네 二焦 jM 牀州 왒f쎄 등 여러 방식으로 나타낸다 . 함부세 위의 점 (M에 예시의 접선을 물어볼 것이다.
-

극한값은 분자 ,
본모미분해로 같다 . 직선을 정의하기 위해서는 기울기와 한 점이 필요하다 .

그냥 대입하였을 때 8 꼴이면 각각 미분해서 처리하자 . 도대체 도함수와 미분계수는 뭐가 다른건가? 내체라는 한 점을 주었고 점 ( Ada) 에서의 기울기는 "簞憑이모로

↳ 도함수는 미분계수를 도출할 수 있는 함수로써의 개념이고
접선의 방정식을 보면 이와 같이 정리할 수 있다 .

미분계수는 한점에서의 기울기 . 주 수로써의 개념이다
.

미분기능과옌諷 y-far.tn마이

함수쎄가 기대에서 연속이고 좌미분계수 嶇伴 ※ 이계로함수 y. 시에사매세이면
째에서

'

미분가능
'

하다고 한다 . 이계로함수는 도함수의 도함수이고 Y세로 나타낸다

Me에서 제가 미분가능하다면 시세가 존재한다 . 함수 그래프의 오목 , 볼록을 따지는데 보이고 뽀스로을찾을때로 본다 .

※t.co 이로메하는좌표 왜Q.fi#sx 우씨 (3.3) 에서의 접선의 방정식을 구하시오 .

씨의 기울기의 최대 예선
A.웬 (3.3)은 세위의 점이다 .⇒抑 = 3-2323

미분가능하려면 연속이 전제되어야 하므로 포함관계는 다음과 같다 .

세의 13.3) 에서의 쁂젯수를 구해보자
.

연속 Mk자2 段一. 23-2 . 6-2=4.

媤상○ㆁ 퍖箚쌇찖웺썂鬱.

댭 y써



u 職惱一秤② 접선의 기울기를 주는경우 . 내외 (1 ) 롤의 정리

이런경우는 함수와 접선의 기울기만 온다.

윘쎄아뻬 함수쎄가닫한구간 Ia선에서 연속이고

직선을 정의하기 위해서는 한점에웨이므로 0 X 열린 구간 (MD) 에서 미분가능할때 .

한 점만 구해주면 된다 . 뭐다.
존기웨로

이럴 때는 찜을 그려놓고 접점을 U柳돨 쎄#b) 이면 이냐O인 C가 베기에

예시로 보자 '

(에기와 같이 두자 .
1설명은 1세에로할께요! 적어도 하나존재 .

艸秘.it 위의한점에서의 기울기가 Y
p 쎈뿿!뉎몠쨦쏆鸞.

2인직선을 구하시오 .

접선은 직선이기에 사체에서의 미분계수인 시미와
抑粕 . _ AiNE-...ktB점와세는 만난다 .

( peg) , (a悧 사이의 기울기가 같아안한다.

: i

xoa b
A . 우선 颯牀 : 2세.2인 찾자

. q.fm柳一一
p.net-2×+4=2471=1 von
une

X좌표가 1이면 Y좌표는 세.3이다.
지점 (1.31을 지난다 . 기대에서의 내사와 Ia체간의 (지 평균값정지

미분계수 기울기 .

함수쎄가닫한구간 Ia선에서 연속이고
기울기가 2이고 11.31을 지나는 직선이므로 이 식을 풀어서 접점의 좌표를 알아내고 기울기로

열린 구간 (a , b) 에서 미분가능할때 ,

냐다사13.2제 구하여 해결한다 . 柳一抑
.시이인 C가 (N기에적어로하나존재 .

똽냐자" 고
를의정리와의 차이

.

y
③ 곡선 위에 있지 않은 점에서 곡선에 그은접선 . 抑一 - - - - - - -

-
- -

- -
-
-

:int
u flat- -

: iet;! i i
xO

n b

0 × 조금 쉽게정리하면 양끝점간의 기울기와 미분계수가
같은 점이 최소 1개는 존재한다.

(R91를 지나고쎄에 접하는 직선을 구하는 방법이다 .



함무의 종가감뮀 함수쎄에서 如놀 포함하는 어떤열린구간에 o 극대 , 극소와 최대 -최소는 다른가?

함수쎄가 어떤 구간에 속하는 임의의 두 실수 속하는 모든 X에 대하여 A
.
최대 - 최소는

'

가장의 의미가 크고 극대관는
'

근처에서
'

KM에 대하여 세래미이면세는 7사에서
라는 의미가 다르다 .

@ XK가일때쎄대시이면 세는증가 극소라고 한다 .

-

- ※
X가 증가할때 세로증가하면 . fib) 는 근처에서 가장 작으므로 주소이다 . 0치환이 가능한가?

• <

Hits if A
.

최대 최소는 그저
'

값이므로 치환해서 구해도 되지만 극대주소는
• i

그래프의 성질이므로 치환해서 구하면XX2에
tb@E4_20tH.fNil가씨이면세는 감소 정리 : 근처에서가장-잔면 극소 .

제망가할때 감소해E견 1
. 명확한 기준은 없다 . ※ 극점이면 미분계수가 0인가? (YES

renren.tt극대관인점
세가세기
•

극값과 미분계수. 미분계수가 0이면 고점인가? 1N0) 쎅빩찚
함수세가 갸A에서 미분가능하고 X대에서 극값을 극대관인점

함수의 許端
가지면 시샤O이다 . 왜

햾썖썺걃얏포함하는 어떤열린구간 ⇒ 쉐가페에서 극대다짼t이다 . hfi.lt
"

세대에 이면 극대와 주소의 돤쀒 i' 蜘惻 부호는 바뀌지 않으므로

쎄는제에서 극대라고한다 . 극점X 그러나 미분계수이
쉽게 예시로 보면 첀 find• 瓜川. 근처에서 가장 크므로 극대

.

'

. ※ , o .

( fin i =) 앞뒤의 도함수값을
지기 '

. a

弘 보고 구별한다 .

칸 !
정자근처에서가장크A-E채 . vs fkkoi.AK.io
첑확한잔은 없다

.

i

弘



도함수를 활용하여 班汕匈

(戀飇
.

"

if그래프만 보고 인수개수정하기

함수의 쌀주면 극점을 찾아서 姚屹 찔수 있다 ' .io !
,

x

a
i '

a

① 주어진 함수로 미분하여 도함수를 만든다 i x.at li

에쎄i任 의 그래프를 쪄보세요 .

교점 첌 변첌 .

② T-0 이 지는 X값을 구한다
. 3차함수의 기본적으로 변곡점에 대해 점대칭

챔아변곡점 @fM.isai 乂如 a Head
Terre

③ 값들이 극점인지 변곡점인지 체크한르잔은찍이준다 .

좌표에 @fiN-.iai .co to if fish?f ' X \OP 8 . ap
④ 점들을 스무스하게 이어준다.nl?th. i U

釀
아

30자0 에서 위기의 부호가 바뀌지 않으므로 번쩜
.

b
' Mio 의 씨로의 합 : 이지이 ftp.3di-a
( Theorem

설명만 보면 이해가 안되니 예시를 보겠습니다 . i'
. 10.01이다 1 : 1 : 1瓜枇쳬

에세 .
-3세의 그래프를 그려보세요 f

" "

!
" 에

다시에서 씨의 부호가
. 박쥐모로 첌(챼 foni.NU lf 아니라 다른직빼도0KM.

,
.

①牀洑-3 이 14.삄
枓 一訟

. : i

y . . .pl
② t.is:0 이 되는 X값은 -1.1 이다 .

. i i i

' i Il : /※(X) . 11 . ' '

of 4 i i i i
③ 기지 근처에서 시기의 부호가 바뀌므로 극값A대1 o f X i i i i i

' ' ' '

-諛冶 . i

: 惻收 i.nl fill:El , i • ,

재해에서FM의 부호가 바뀌므로 談訓 i I; i . " '
'

, i

. 64 '

. ( 1세이네 .

- J
- - - -

- - - -
- - •

i.



속도와 水澈
04차함수 20좌표평면에서의 '

주가속도

여러가지의 개형이 존재한다 . 그개형들중록이한 친구들을 보자 .

1
.

수직선 위에서 움직일때

수직선에서는 X만 있지만 좌표'평면헤는
세 점P가 시작t일때 위치 자세라고 할때 .

니도 있기에 각각 처리해주면 된다 .lrt.net sx 시각t에서의 순간적인 속도 는
각각미분 각각미분

' T-1속도 : 燕惻邀 좌표 속도炸訟
t.de#ei 빼빼 脈浙" '松於川

그 외에 4차함수에서 주의해야 하는것은 쐚의 유무이다 .

cnn.hn

t.에대해 1번 미분후 싼t대입 ,

X를 미분한다 .

a
그렇다면 爬門 item2Th

시간변화

de'주로
. 세야

de et

2번 미분후시간t대입

정리

미분 미분
위치 속도 가속로
쎄 私 炫



필자는 2019년에 대차 러셀 7층 (최하위반 ) 에서 재수를 했다 .

등원은 아침 8시까지 해야했고 그 이유로 아침 7시 50분의 학원 1층은 매일 붐볐다
.
나는 아버지가 회사 가시는 길에 내려주시면 아침 6시 50분에 도착하여 하루를 진2Mm단과 함께 했다 .

전자레인지에 돌려먹으면

2020학년도 수능은 11세로 기억하는데 11시 빼빼로 데이에 있던 일이다 . 끝판왕

몇몇 사람들은 연애를 하거나 썸을 타는동안 태생 아빠인 본인은 학원을 1년간 다니면서 자습실에서 오해를 하다 질리거나 다른 학생들이 제비에 순서 양보할 때를 제외하고는 입을 열지 않았다 .

인이

밋毖誥,뭲세빨해綎緘뺩예먷
교실의 배치는 아래와 같았다 .

보통 아침 6시 50분 근처에 가면 아무도 오지 않아 내가 불을 켜고 출석에서라도 1등이 되었다 .
그러나 그 날은 달랐다 .

불은 환하게 켜져있었고 수많은 머리들이 창을 통해 보였다 .

그 모습을 보며 공부를 덜한 자신에게 화가 났다 .
남들은 더 빨리와서 하는데 ...

彫 强
나는 공부에 재능도 없는데 노력도 안했구나 .

1 ) ( 1 ( 1

자습실을 들어서서 본 광경은 상당수의 남학생들만 와신 공부를 하는척하며 눈치를 보는 장면이었다 .

오리지널 아몬드 는

그 모습을 보고는 내가 그나마 열심히 산다는 것을 느꼈고 편의점에 가서 ㅃㅃ배로를 내 돈주고 사먹었다 .


